

习近平同特立尼达和多巴哥总统就中特建交 50 周年互致贺电

新华社北京 6月 20 日电 6月 20 日，国家主席习近平同特立尼达和多巴哥总统坎加卢互致贺电，庆祝两国建交 50 周年。

习近平指出，特立尼达和多巴哥是加勒比地区重要国家，也是中国在该地区全面合作伙伴。中特建交 50 年来，两国关系保持良好发展势头，双方政治互信不断深化，各领域合作成果丰硕，造福了两国人民。我高度重视中特关系发展，愿同总统女士一道努力，以两国建交 50 周年为契机，持续推进高质量共建“一带一路”，深化双方各领域交流合作，推动中特全面合作伙伴关系更上一层楼。

坎加卢表示，特中建交基于双方

对发展两国友好关系与合作的共同愿望。长期以来，特中始终不忘建交初心，不断拉紧两国人民之间的纽带。相信新时期特中关系将不断给两国带来福祉。

同日，国务院总理李强同特立尼达和多巴哥总理罗利互致贺电。李强表示，特多是中国在加勒比地区的好朋友、好伙伴，建交 50 年来，两国合作富有成效。中方重视中特关系，愿同特方不断拓展和深化双方互利合作。

罗利表示，特中关系建立在互尊互信、互不干涉内政基础上，符合双方利益。特多坚定奉行一个中国政策，致力于同中方一道，促进两国民众安宁幸福。

两部门：

推动降低群众电动自行车充电负担

新华社北京 6月 20 日电 国家发展改革委办公厅、市场监管总局办公厅 20 日对外发布关于规范电动自行车充电收费行为的通知。通知提出，规范充电收费行为，引导充电服务收费标准合理形成，推动降低群众充电负担。

通知指出，电动自行车是群众日常出行重要交通工具。引导电动自行车户外充电，是消除安全隐患、保障用电安全的重要措施。但目前部分地区充电收费行为不规范、充电费用偏高，影响了群众户外充电积极性。

通知明确，电动自行车户外充电设施充电费用主要包括充电电费和服务费，充电电费和服务费应分别标示、分别计价。充电设施运营单位应按照明码标价有关规定，在充电场所、手机应用程序、微信公众号等醒目位置分别标示充电电价、服务费项目与收费标准，不得收取任何未予标明的费用。

电价政策方面，通知提出，居民住宅小区内的电动自行车充电设施用电，电网企业向充电设施运营单位、充电设施运营单位向用户，均应按居民合表用户电价计收充电电费。居民住宅小区以外的电动自行车充电设施用电，按其所在场所电价政策执行。

通知明确，充电服务费实行市场调节。充电设施运营单位应充分考虑户外充电设施的公共服务属性和民生属性，按照弥补成本、合理收益、诚实信用原则，结合市场供需状况，合理制定充电服务费标准。各地应鼓励市场竞争，不得以行政手段指定充电设施运营单位。同时，推动降低充电服务费。

此外，市场监管部门要结合相关投诉举报和人民群众反映，加大监督检查力度，依法查处不执行政府定价、不按规定明码标价等违法行为。

成都举行城市低空载人出行验证飞行活动



这是 6月 20 日在成都都江堰市青城山起降点拍摄的即将降落的参与验证飞行的载人直升机。

当日，一架阿古斯塔 AW109 型载人直升机经过两次成都市域内的往返飞行，完成了成都市城市低空载人出行验证飞行任务，对成都市低空交通管理服务平台进行了首次运行保障检验，探索了成都低空经济的应用场景。

新华社记者 肖冰洁 摄

我国人工智能企业数量已超 4500 家

新华社天津 6月 20 日电(记者梁爽 宋瑞)近年来，我国人工智能快速发展，赋能经济社会发展成效显著，目前已经培育了 421 家国家级的智能制造示范工厂，万余家省级的数字化车间和智能工厂，我国人工智能企业数量已经超过 4500 家。

这是记者在 20 日上午于国家会展中心(天津)开幕的 2024 世界智能产业博览会上了解到的信息。与会嘉宾认为，我国人工智能发展正迈向新阶段，智能时代的大门已经敞开。

中国科协副主席万钢表示，当前我国人工智能呈现出诸多新进展、新业态、新特征，技术水平不断提升，产品形态更加多元，应用前景日益丰富，产业生态持续完善，进一步呈现出通用人工智能与专用人工智能相向而行的态势，感知智能向认知智能加速跃升，人工智能技术从数字空间走向实体空间的步伐加快。

中国科学院副院长吴朝晖认为，

人工智能将重建行业分工协同体系，重构区域经济增长格局，重塑国家发展竞争优势。

展望未来，与会嘉宾表示，我国具备超大规模市场、海量数据资源、丰富应用场景等发展人工智能的多重优势，应牢牢把握全球人工智能发展新机遇，夯实人工智能基础研究底座，驱动丰富人工智能产品落地，构建人工智能产研联动的创新生态，推动人工智能持续赋能经济社会发展。

本次博览会由天津市人民政府和重庆市人民政府联合主办，这是两地分别打造的世界性智能产业平台合并后的首次亮相，主题为“智行天下、能动未来”。

2024 世界智能产业博览会展览面积达 10 万平方米，设置人工智能、智能网联汽车、智能制造等 10 大主题展区，包括世界 500 强、国内智能科技领军企业及高校在内的 550 余家企业和机构参展。

严禁电子秤作弊

市场监管总局拟出台新规

新华社北京 6月 20 日电(记者赵文君)坚决遏制“缺斤短两”，市场监管总局 20 日发布《关于严禁实施电子计价秤计量作弊的公告(征求意见稿)》，向社会公开征求意见，为期一个月。

征求意见稿对电子秤生产、销售、维修、使用、管理等有关事项进行了规范，明确了各环节禁止事项，强化了各方责任和管理要求。

对于生产方，严禁生产未经型式批准的电子秤产品，严禁擅自改变批准型式、为非法改装“留后门”；对于销售方，严禁销售无厂名、无厂址、无

规格型号、无型式批准标志和编号、无合格标志、无完好铅封等信息的电子秤，严禁销售具有作弊特征的电子秤；对于维修方，严禁违法违规修理、改装电子秤或为改装提供技术服务；对于使用方，严禁使用未经过检定、检定不合格、超过检定周期、无检定合格标志以及具有“作弊”功能的电子秤，严禁利用电子秤实施计量作弊、欺骗消费者；对于管理方，严禁集贸市场主办者不履行计量管理责任，包括不制定计量管理制度、不设置公平秤、不对使用的属于强制检定的电子秤登记造册等。

对于生产方，严禁生产未经型式批准的电子秤产品，严禁擅自改变批准型式、为非法改装“留后门”；对于销售方，严禁销售无厂名、无厂址、无

团结奋进，共创美好未来

——习近平总书记在青海考察时的重要讲话鼓舞广大干部群众同心筑梦勇毅前行

新华社记者

习近平总书记近日在青海考察时发表重要讲话，强调坚持深化改革开放，扩大开放，坚持生态优先、绿色发展，坚持民族团结、共同富裕，奋力谱写中国式现代化青海篇章。广大干部群众认真学习领会重要讲话精神，表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，锚定高质量发展、强化实干担当，团结一心、奋发进取，以中国式现代化共圆民族复兴梦。

■坚持生态优先、绿色发展让高质量发展成色更足

昆仑山莽莽苍翠，三江水滚滚澄碧，藏羚羊成群迁徙……6 月的青海处处涌动着生机活力。

“习近平总书记对‘青海承担着维护生态安全的重大使命，念兹在兹，让我们深感责任重大、使命光荣。’”在三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处五道梁保护站工作了 8 年的巡山队员尕朵说，“经过一代代巡山队员的努力，可可西里地区藏羚羊数量已从不足 2 万只增长至 7 万余只。作为一线生态守护者，我会继续坚守于此，将总书记‘把青藏高原建设成为生态文明高地’的要求落实落细，用心用情用力保护高原上的一草一木，巩固生态环保成效，让国家公园成为大美青海、美丽中国的展示窗口。”

生态环境事关民生福祉，绿水青山离不开法治保障。

“保护好青海生态环境，是习近平总书记强调的‘国之大者’，我们将全力筑牢青藏高原生态安全司法屏障。”近期经办了一起危害珍贵、濒危野生动物案件的西宁铁路运输法院副院长赵霞表示，“我院集中管辖三江源国家公园等区域内刑事、民事、行政一审环资案件，我们将认真贯彻实施青藏高原生态保护法，坚持用最严格的制度、最严密的法治，通过司法审判实践，守护好三江源‘中华水塔’。”

河道是否畅通、水质是否达标……这是四川成都市武侯区农业农村和水务局工作人员罗中唯每天巡河工作的内容。

学习了习近平总书记的重要讲话，罗中唯表示，作为基层水利人，自己和同事们将通过坚持依法治水、科学管水，提升水源涵养能力，让清水岸绿成为百姓家门口的亮丽风景。

保护好生态与推进绿色发展，二者辩证统一，缺一不可。

在青海西宁市东川工业园区内，亚洲硅业(青海)股份有限公司车间正马不停蹄地开展生产，用清洁能源生产多晶硅，可有效减少二氧化碳排放量。

“习近平总书记强调‘着力培育体现本地特色和优势的现代产业体系，我们深有体会。’”公司运营总裁尹东林说，将继续坚持科技研发和成果转化两手抓，推动以智能制造促绿色发展，推进企业绿色可持续发展，为青海打造国家清洁能源产业基地作出更大贡献。

无人物流车搭载汽车零部件有序移动，一辆辆新车从生产流水线下线。在广西柳州市的上汽通用五菱精益智造工厂，一派现代化智能生产景象。

“广泛应用新技术……培育新生产力……”习近平总书记的重要讲话让上汽通用五菱汽车股份有限公司总经理吕俊成深受启发。吕俊成说，基于新能源汽车产业特点，公司正在推动上下游优质要素汇集，构建新能源产业链全链生态布局，助推广西汽车产业高质量发展。

■让铸牢中华民族共同体意识深入人心

西宁城北，元朔山麓，蓝天白云下的果洛州民族中学绿意葱茏。沪青两地联合创建的这所学校，满足了当地学子“上好学”的愿望。

习近平总书记到学校考察，让高一学生尕桑才旦感到很温暖。“作为中华民族大家庭的一员，我很自豪！”回忆起今年初和 30 多名同学赴上海研学的经历，尕桑才旦说，“各民族同学相互学习、共同成长，既开阔了眼界，也感受到中华民族一家亲的氛围。我要努力学习、练好本领，今后做一个对国家有用的人。”

习近平总书记到西宁第一站就来看望民族中学的老师和同学们，让青海省民族宗教事务委员会主任吴德军感受到总书记对民族工作的关心关怀。

“我们将全面贯彻新时代党的民族工作大政方针，切实把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线扎实推进。”吴德军表示，青海将在进一步促进各民族共同富裕、构建各民族互嵌式社区、推进中华民族共有精神家园建设等方面持续发力，推动民族团结进步创建工作向更高质量迈进。

习近平总书记到西宁第一站就来看望民族中学的老师和同学们，让青海省民族宗教事务委员会